

“三诊”纾解民忧

通讯员 毛建忠 梅雄华

本报讯 近年来,嘉兴经济技术开发区长水街道坚持和发展新时代“枫桥经验”,紧紧围绕“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”,以“三诊”工作法化解基层矛盾纠纷,探索矛盾纠纷多元化解新路径。

开门“坐诊”,倾听民声。为“零距离”倾听群众诉求,力争在一一线化解矛盾纠纷,长水街道持续推进“领导干部定期接待群众来访”活动,每日安排1名街道领导下沉矛调中心接访,指导开展纠纷调解和信访接待工作。通过健全“一站式”多元解纷机制,实施政法统筹、信访打头、调解为主、诉讼后的矛盾纠纷多元化解机制,实现矛盾纠纷一站式受理、一揽子调处、全链条解决。

定期“巡诊”,收集民情。街道深入开展风险隐患大排查大化解,组织各部门、社区对条线及属地持续进行排查,寻找矛盾纠纷“症结”;对排查出的民情问题,根据问题类别、职权范围、难易化解程度予以分类汇总,明确责任领导、责任部门和责任人,实行每周双报制度,切实加强风险预警。

多元“会诊”,纾解民忧。街道以“强基赋能防风险、全力化解保平安”专项行动为抓手,按照“五定”(定包案领导、定责任部门、定责任人员、定稳控措施、定稳控时间)和“三包”(包调查、包落实、包稳定)要求,着重抓好源头治理,认真落实领导包案制度,由包案领导牵头与责任部门和属地社区进行多元“会诊”,有效确保群众反映的问题件件有人办、事事有人管、办理有回音。

据悉,今年一季度,长水街道共排查各类矛盾风险隐患70条,已稳控化解32条,其余均已清单项目化积极化解中。

打造和合街区

通讯员 滕子丰

本报讯 近日,一场“隆隆有声”4月暖心庆生活动在台州市路桥区和合铭泰街区隆湖社区举行。活动由隆湖社区联合泰隆银行共同举办,旨在增进街区儿童之间的友谊,营造和谐共处的街区文化,进一步推动和合街区与儿童友好型社区建设相融合。

活动上,“小寿星”们与志愿者一起唱生日快乐歌、许愿吹蜡烛、切蛋糕、体验套圈小游戏,玩得不亦乐乎。孩子们一起分享精心准备的蛋糕与零食,一边感受集体生日会带来的乐趣,活动始终洋溢着温馨欢快的气氛。

“活动真的太有心了。我家孩子玩得很开心,还赢了很多小零食、小奖品,他说够他跟邻居小伙伴炫耀好一阵子了。希望这样的活动能一直延续下去。”小虎妈妈跟社区志愿者高兴地谈起参与本次活动的感受。

据介绍,作为一项长期项目,“隆隆有声”主题生日活动每个月都会持续开展,不仅为街区儿童提供一个展示自我、交流互动的平台,也进一步推动儿童友好理念融入街区建设,不断优化儿童成长空间,助力台州和合街区建设。

呵护辖区美景

通讯员 杨骏

本报讯 日前,绍兴市金庭镇2024“翰墨金庭 四季如画”首届风情招商会暨“春山会”樱花文旅活动开幕,吸引了众多游客前来赏花打卡。为保障游客游玩安全,金庭政法干警化身“护花使者”,在活动现场入口、舞台表演区及赏花区等重要区域节点设置固定执勤点位,及时排查、消除各类安全隐患,确保活动现场秩序井然,广大游客能安全开心游玩。

随着樱花、梨花等陆续绽放,前来辖区踏春赏花的游客日渐增多。金庭政法队伍将持续发力,扎实做好治安巡逻、纠纷调处、应急处置和服务群众等工作,守护好辖区美景。

童心绘“法”筑梦

近日,宁波市海曙区人民法院鄞江法庭联合洞桥司法所、洞桥镇宁锋小学,组织开展春日法治研学活动。法庭干警将互动法治课堂搬进油菜花田,与同学们交流生活中遇到的法律困惑,并现场情景模拟,教授同学们如何向校园欺凌行为说“不”。同学们还拿起画笔,画出心中的“法”。
通讯员 丁霞



赏梨花知平安

近日,海宁马桥街道湖塘社区第五届梨花节举行。梨花盛开,清香四溢,吸引众多居民前来赏花。马桥街道社会治理办以花为媒,在梨园中设置多个平安法治宣传摊位,向群众普及交通安全、反诈、反邪教、禁毒等知识,让群众赏梨花、闻花香、知平安。
通讯员 胡佳斐



筑牢校园防线

近日,由绍兴市柯桥区教体局组织、柯桥成人文化技术学校负责实施的全区学校保安员春训活动在中国轻纺城小学举行,近600名校园安保人员集中“充电”。区消防救援大队消防员介绍了教学场所消防安全知识、火灾事故的预防和处置等知识,并进行安防实训,进一步提高校园安保人员的安全意识。
通讯员 骆智明



传承红色基因

近日,义乌市消防救援支队来到长城革命烈士陵园和武义烈士陵园开展悼念活动,通过重温烈士先进事迹和入党誓词、清扫烈士陵园等形式,缅怀先烈,传承红色基因。当天下午,消防人员还专程前往武义看望慰问邹宁浩烈士家属,了解他们的生活状况,帮助解决相关问题。
通讯员 陈文青



共促校园平安

金华政法融媒体中心 项雅琦 虞智龙

本报讯 目前,义乌共有各级各类学校376所、教职员2.5万人、在校学生28.2万人,安全管理任务重、压力大。在市委政法委、市教育局、市公安局等部门的统筹协调下,义乌市在城镇职业学校等3所职高和1所初中建成“校警联合工作室”,将校园警务室从校门口搬到校内,民警从校外驻扎到校内,参与学校管理,探索创新“扶苗计划”和“警长+校长”“警格+网格”机制,创设校警融合工作模式,打造校园管理新格局。

“我们将法治知识融入职业教育,以法治课程、法治活动为阵地,一体推进依法治校工作。”义乌市城镇职业学校校长林菊说,做好校园安全工作、保障学生安全只是基础,更重要的是要提高学生的法治意识,让学生在校是遵守纪律、积极向上的好学生,出了社会也能成为遵纪守法的好公民。

据介绍,城镇职业学校还打造了“1+6+8+N”工作法,充分利用“校警联合工作室”,汇聚教师、民警、家委、学生、心理专家、专业普法员等力量,修订完善突发事件应急处置和纠纷调处、谈心谈话和教育诫勉、法治教育等8项制度,并与义乌市检察院建立检校共建关系,构建“平安+法治”“校警+检校”体系,让法治浸润学生心田。

追忆英雄壮举

通讯员 王苗苗

本报讯 连日来,常山县消防救援大队组织全体指战员通过“线下+线上”的形式,开展清明悼念活动,继承先烈遗志。

大队组织全体消防指战员前往烈士纪念碑进行祭奠活动,通过祭扫缅怀、敬献花圈、默哀致敬等方式,深切表达对革命烈士和消防英烈的敬仰、哀思之情。同时,大队号召全体人员开展“云祭奠”活动,在中华英烈网、浙江英烈网等网络平台上祭英烈、献鲜花、点蜡烛等,以此表达对英烈的哀思。活动进一步激励全体消防指战员从英雄事迹和崇高精神中汲取奋斗力量,掀起铭记英雄、致敬英雄、崇尚英雄的热潮。

汲取信仰力量

通讯员 吴德琴

本报讯 近日,德清县消防救援大队组织消防指战员走进塔山革命烈士陵园,通过瞻仰革命烈士纪念碑、敬献花圈、重温入党誓词等形式,使指战员接受一次深刻的思想洗礼。烈士墓前,指战员们认真聆听革命老前辈讲述的英雄们顽强作战的故事,烈士们的崇高品德和无畏精神令大家深受震撼。怀着对先烈的崇敬和哀思,指战员重温入党誓言,纷纷表示将始终牢记全心全意为人民服务的宗旨,继承先烈遗志,扎根消防,做一名“忠诚可靠、服务人民、竭诚奉献”的消防救援人员。

刚作案就被逮

通讯员 杨宝露

本报讯 近日,诸暨市公安局陶朱派出所民警在日常巡查中发现,有小区路边停放的车辆上张贴了印有“涉黄”内容和二维码的小卡片。民警迅速核查,经分析研判,很快锁定了3名可疑人员。通过蹲点守候,民警当天将所有可疑人员抓获,并缴获打印机、小卡片若干。原来,3人才到诸暨不久,趁凌晨人少之际,偷偷在小区停放的车辆上贴小卡片,没想到才张贴了一次就被抓获。目前,3人因扰乱公共场所秩序被依法行政拘留。